
Πρόλογος 
Η ιστορία αυτή Είναι μέρος μιας σειράς  

παιδικών ιστοριών με βασικό τίτλο 

" Επαγγέλματα"  που έχει σκοπό να εισάγει τα 

παιδιά στον επαγγελματικό προσανατολισμό 

συνδυάζοντας ταυτόχρονα τη γνώση με το 

χιούμορ και την αστεία πλευρά της ζωής 

δίνοντας ενδιαφέρον στην ιστορία.  

Με αυτή την ιστορία ξεκάνει μα δεύτερη σειρά 

ιστοριών που αφορά σχεδόν καθαρόαιμα 

γυναίκεια επαγγέλματα.  

Σε όλες τις ιστορίες όπως και στα αντρικά 

επαγγέλματα βασική  ήρωας είναι Χάρις, (ενώ 

στα ανδρικές ήταν  ο Χαράλαμπος) και 

συμμετέχουν οι φίλες της  Αγάπη κι η Ελπίς,  

που πολλές φορές αλλάζουν επάγγελμα 

ανάλογα με το επάγγελμα της Χάριτος . 



Την Χάρι και τις φίλες της, την εμπνεύστηκα 

συζητώντας με τον εγγονό μου Μάριο, στον 

οποίο και αφιερώνω την παρούσα ιστορία. 

Στην  ιστορία, υπάρχει γλωσσάρι άγνωστων 

λέξεων, ώστε να καταλαβαίνουν τις δύσκολες 
λέξεις τα μικρά παιδιά. 

Οι άγνωστες λέξεις επισημαίνονται με 

αστεράκι στο κείμενο και οι επεξηγήσεις 

δίνονται πιο  κάτω πάλι με αστεράκι. 

 

 

 

Επαγγέλματα 

Η Χάρις, Η Αγάπη κι η Ελπίς  Μαίες 
Η Χάρις  κάνει ένα πολύ σπουδαίο 

επάγγελμα, είναι διπλωματούχος μαία. 



Έχει τελειώσει το  τμήμα Μαιευτικής του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής , το οποίο 

προέκυψε* από το Τμήμα Μαιευτικής του 

ΤΕΙ Αθήνας. 

Σκοπός του Τμήματος είναι να    εκπαιδεύσει 

τους φοιτητές ( κυρίως κοπέλες) , στα κύρια 

αντικείμενα του Τμήματος, στον τομέα της 

μαιευτικής, της γυναικολογίας και της 

νεογνολογίας *. 

( * ) προέκυψε = Προήλθε από . 

( * ) νεογνολογίας = ασχολείται με νεογνά που 

είναι τα νεογέννητα. 

Στη σχολή η Χάρις έγινε  φίλη με την Αγάπη 

και την Ελπίδα και ανέπτυξαν μια αδελφική 

σχέση αγάπης και φίλιας, την όποια 

διατήρησαν και μετά την αποφοίτηση τους *. 

Μόλις τελείωσε τη σχολή η Χάρις  άρχισε να 

ψάχνει για δουλειά, έχοντας ανάγκη για να 



ζήσει , γιατί στο διάστημα αυτό είχε επιβαρύνει 

πολύ τους γονείς της με τα έξοδα που είχε  ( 

φαγητό, ενοίκιο γιατί ήταν από επαρχία, 

μετακίνηση κ.λπ. ). 

 

  

Έτσι λοιπόν, μετά από ψάξιμο αρκετών 

εβδομάδων και συνεντεύξεις* στις οποίες 

πήγε, μία  μεγάλη ιδιωτική  μαιευτική κλινική, 



την προσέλαβε με ένα ικανοποιητικό μισθό, 

καλό για αρχή. 

Εκεί έδειξε τον καλό της χαρακτήρα και τις 

ικανότητες της και έγινε αγαπητή σε όλους, 

συνάδελφους και εργοδότες. 

(* ) συνεντεύξεις= Παρουσιάσεις των 

ικανοτήτων σε υποψήφιους εργοδότες. 

( * ) Εργοδότες =οι ιδιοκτήτες της 

επιχείρησης. 

Όταν η χάρις έμαθε ότι ζητούσαν νέες μαίες 

στην κλινική, ειδοποίησε τις φίλες της, οι 

οποίες πέρασαν με επιτυχή\α την συνέντευξη 

και τις προσέλαβαν *  στην κλινική. 



( * ) προσέλαβαν = Τις πήραν στην δουλειά. 

 

Η  δουλειά των κοριτσιών, στην αρχή ήταν 

βοηθητική, έτσι η Αγάπη και η Ελπίδα 

ανέλαβαν πόστο *, στο τμήμα οπού  έβαζαν 

τα νεογέννητα  και τους περνούσαν στο 

χεράκι τις κορδελίτσες με το όνομα τους, τα 

πήγαιναν δε στις μαμάδες τους να τα δουν ή 

και να τα θηλάσουν. 



Προϊστάμενη της Αγάπης και της Ελπίδας , 

ήταν Η Χάρις σαν παλαιότερη από αυτές. 

Ένα βράδυ που έτυχε και είχαν και οι τρεις 

βάρδια *, μπήκε στο μαιευτήριο για να 

γεννήσει, μια κυρία που κυοφορούσε* 

τρίδυμα, μεγάλο γεγονός για το νοσοκομείο. 

( * )  πόστο = Θέση. 

( * )  Κυοφορούσε= Επρόκειτο να γεννήσει 

τρίδυμα 

(  * ) Βάρδια = Εργασία που γίνεται με 

αλλαγή του προσωπικού σε τακτά χρονικά 

διαστήματα (κυρίως εργοστάσια, νοσοκομεία, 

ναυτικό, στρατό, κ.α.)  

https://el.wiktionary.org/wiki/%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1
https://el.wiktionary.org/wiki/%CE%B5%CE%BD%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CE%B3%CE%AE


 

Αμέσως όλη η κλινική κινητοποιήθηκε ( όλο 

το προσωπικό) και όλοι πήγαν να πιάσουν τα 

πόστα τους. 

Οι τρεις φιλενάδες πήγαν στο χειρουργείο, 

όπου θα γινόταν  η γέννηση των παιδιών και 

ειχε προγραμματιστεί από τον γιατρό η γέννα 

να γίνει με καισαρική τομή *, λόγω της 

περίπτωσης. 



Πράγματι η υποψήφια μαμά προετοιμάστηκε 

κι όλοι περίμεναν το γυναικολόγο - χειρούργο 

να ξεκινήσει τον τοκετό *  

( * )  Καισαρική τομή = ιατρικός όρος που 

αναφέρεται σε εγχείρηση με την οποία 

εξάγεται το νεογνό από τη μήτρα, όπου 

μεγαλώνει. 

Γεμάτοι αγωνία η κυρία Ελένη άνοιξε την 

πάνα του παιδιού με το βραχιόλι που έγραφε 

Χαράλαμπος , και αυτο 





βραχιόλι που έγραφε Ασπασία και είδαν ότι 

στη θέση του Χαράλαμπου ειχε μπει η Μαρία. 

Ο συναγερμός έληξε και τα βραχιόλια μπήκαν 

στην σωστή τους θέση. 

Η ελπίδα δεν ήξερε τι να πει και έκλαιγε. 

Τότε οι γονείς των παιδιών της είπαν : 

τέλος καλό , όλα καλά, δεν πειράζει, 

άνθρωποι είμαστε, δεν θα το πούμε σε 

κανέναν για να μην χάσεις τη θέση σου. 

 

Η  γιαγιά Μαρία την άλλη μέρα δηγήθηκε 

στα εγγόνια της, τι συνέβη στην κλινική και 

τους είπε: ευτυχώς παιδιά μου , που είχαμε 

ένα καλό τέλος!! 

 

ΤΕΛΟΣ…. 

Σημείωση : Για γονείς,  παππούδες, γιαγιάδες : 

εδώ μπαίνει το όνομα του παιδιού στο οποίο 

διαβάζετε την  ιστορία. 



 
 

 


